yuuTtenb byaywero

KysHeuosa C.B.
3aMeCTUTENb OMPEKTOP, YYUTENb MaTeMaTUKK
MBOY «l'vimHasusa Ne 2 «KBaHTop».



P— yunteno byayuwero

BBegeHmne NoHATUA «MoAynb Ynucna»

UT00bI CNOXWUTL ABA YMcna ¢ OAMHAKOBbLIMW 3Hakamu, Hago
CITOXUTb X MOAYIX N NOCTaBUTb ODLLMIK 3HaK.

-M+(-m)=-(M+m) M+m=+(M+m)

UTobbl Crnoxutb ABa 4Yucra C pasHbIMW 3Hakamu, Hago

BbIHECTb MX MOAYSIM U NOCTaBUTb 3HAK TOro vucra, Moaynb
KOTOpOro borsbLue.

-M+m=-(M-m) M+(-m)=+(M-m)



PR— yunTtenb byaywero

BBegeHmne NoHATUA «MoAynb Ynucna»

[ToHaTMe wmMoagyna BBOOAUTCA OObIMHO NPU  MOMOLLN
YMCMOBOW NPAMOWU

[TonesHaa 3apava: «M3 nyHkta O B NpOTUBOMONOXHbLIX
HanpaefeHUsaX Bblexanun gBa aBToMoOUNA U 4epes
HEKOTOPOE BpeMs nepBbii aBTOMObUIb Obin B Touke A(-20),

a BToponm B Touke - B(15). Kotopbin n3 aBTOMOOUIEN
npoexan dbonbliee paccToAHNE?»



P— yuntenb byayuwero

BBegeHne NoHATUA «Moayrnb Yucna»

[TonesHasa 3apgadva: «MM3 nyHkta O B NPOTUBOMNONOXHbLIX
HanpaBneHnax Bblexann [OBa aBTOMOOUNA U 4depes
HEKOTOPOE BpeMS NepBbi aBTOMObOUIb Obin B Tovke A(-20),
a BTopoun B Touke - B(15). KoTopbin n3 aBToMmoburen npoexarn
bornbLlee pacCTosHUE?»

UTOObI OTBETUTL HA 3TOT BONPOC AETU OOSMKHbI cpaBHUTL paccTtosiHus OA n OB.
HecomHeHHO, 4To paccTtosiHne OA 6onbwe OB, Tak kak OA=20 n OB=15. /3
9TOro MOXHO cAenaTb BbIBOA, YTO Mbl CpaBHUBaNu Yncra «bes saHakay. —



P— yunteno 6yayuwero

BBegeHne NoHATUA «Moayrnb Yucna»

«Yucno 6e3 3Haka» - nooobHoe BoOCOPUATUE MOAOYNS
MMEET MeCTO ObITb NpuM  BbINOMHEHUM [OENCTBUA C
oTpuyatenbHbIMKU  YuCrlaMn, OOHAKO OHO «MeLUaeT»
PELLEHUIO YypaBHEHUN W HEPABEHCTB, CcoAepKaLlnx

MOo4VIlb.
ay - b

OnpegeneHne wMoaynAa. MOOYNEM 4ucrna HasblBaloT

paccTosAHME OT Hayana OoTcyéTa OO0 TOoYKu, ob6o3HayvatoLLen
OaHHOe Yncno. ——



P— yunteno byayuwero

BBegeHne NoHATUA «Moayrnb Yucna»

N3 onpeneneHns OyayT cnegoBaTh CBOMCTBA MOAYIIS

1. Tak Kak MpOTMBOMOSIOXKHbIE YMCIa HaxoOATca Ha
OOMNHAKOBOM pPacCTOSAHMW OT Hadana OTCYéTa, TO WUX
MOAYnn ByayT paBHbI.

lal = |- al

|5|=5 |_5|:5 |I+2]=[-2]=+2
.5 |+ 12| = [- 12| = + 12

- 9 X » '
W W
5 e AVHULY 5 e AMHUL,

o
(4]




PR— yuutenb byaywero

BBegeHne NoHATUA «Moayrnb Yucna»
3 onpenenenna dyayT cnegoBaTb CBOUCTBA MOAYNA

2. Mogynb 4ucna 0O cuymTtaetca paBHbiM O: 3TO 4MCHO
HaxoOuTCAa Ha «HYJIEBOM pPacCTOSHUM» OT cCaMoro cebs.

|0]=0



PR— yuutenb byaywero

BBegeHne NoHATUA «Moayrnb Yucna»
3 onpenenenna dyayT cnegoBaTb CBOUCTBA MOAYNA

3. Kak u nwboe paccrtodHne mexay [OBYMSI TOYKaMu,
MOAYJITb HE MOXET ObITb OTPULIATENBHBIM.

|a|=0



R— yuntenb byayuwero

BBegeHne NoHATUA «Moayrnb Yucna»

Moaynb HeoTpuuaTenbHOro 4ucna ecTb camo 3TO
4ncno, a Moady/ib OTPULLATENIbHOTO 4YMcaa ecTb YMCNo
emMy NPOTUBOMONOXKHOE.

|a| a, eciu a>0
=

—a,ecnua<0



1)
2)
3)
4)
3)

3anaHug BI'P n POP

-4|+|1-3X| mpu x=2,4

X+1|-|-3| mpm x=1,1

2X-2|+|X| mpu x=1,3

3-4X|+|-y| mpu x=-2,1 u y=-0,4

-X|-|1,4-5X| mpu x=0,3

yuntenb byayuwero

[TOHMMATb, YTO 3HAYUT HAXOAUTb 3HAYEHUE
BbIParKeHUA NPM AAHHbIX 3HAYEHUNAX
nepemeHHOMN.

[MOHMMaTb NOPSAAOK AENCTBUIN B AAHHbIX
npumepax. Mogynb — 310 BUAOU3IMEHEHHbIE
CKOOKK. encTBna HeobxoanMo BbINOAHUTD

BHYTPWU CKOOOK.

[TOHMMATb, YTO HAXOXKAEHNE MOAYNA — 3TO
TOXKe CaMOCTOATE/IbHOE AeNCTBUE. 3HATb, KaK
ero Bbl4UCAUTD.

3HaTb NpaBMaa AEUCTBUIM C NOIOXUTENbHBIMU
N OTPULATENIbHBIMW YMCAMMN.




P— yuntenb byayuwero

BbipaxeHusa ¢ nepemMmeHHbIMU (0TpaboTKa HaBbIKOB)

HanTu 3HaYeHme BbiparKeHUs NP 3aaHHbIX 3HAYEHUAX
NepeMeHHbIX:

m 2x—-3y npux=15,y=7
m (@+16):5 npua=74
= (x+y)(x-y) npux=6, y=35



yuntenb byayuwero

OTpaboTka BblYUCIIEHUN HA NMPUMEPaX, CoaepKalLLmX

MoAyIb
1) |33 7)%—90:|5|-|_3|
2) |12|+-6|
8) |-3,6/-2,8:]-2|+ 4,423
3) 4| - |-5] - 8] e
4) |-10]-]-37] ) Zoa T Ttea
7 11 1
=24 8 10)-——|+|-2-3
3 |-3] +|—3| 8 3 2‘
6 4 3 1
|-6]|-12|+2-(=8) 1))z — | = E_E‘
6) >




1)
2)
3)
4)
°)

3agaHus BI'NP un

-4|+[1-3%|, npu x=2,4

X+1|-[-3|, mpu x=1,1
2X-2|+|X|, mpm x=1,3
3-4x|+|-y|, mpu x=-2,1 u y=-0,4

-X|-|1,4-5x|, mpu x=0,3

1) [-4]+]1-

yuntenb byayuwero

4

1 513 2 |

|=|-4|+|1-3-2,4]=10,2

1) |-4|=4
2) 3-2,4=7.2
3) 1-7,2=-6,2
4) |-6,2|=6,2
5) 4+6,2=10,2



1)
2)
3)
4)
°)

F— yuntenb byayuwero

3apaHuga BI'NP n POP

-4|+|1-3%|, mpu x=2,4

3

X+1|-[-3|, mpu x=1 1 \ s 4
2x-2|+|x, mpu x=1,3 3) [2x-2|+|x| =|2-1,3-2|+|1,3|= 1,9
3-4x|+|-y|, mpu x=-2,1 u y=-0,4 1) 2-1,3=2,6
-X|-|1,4-5x|, mpu x=0,3 2) 2,6-2=0,6

3) 0,6/=0,6

4) |1,3|=1,3

5) 0,6+1,3=1,9 _



3agaHua BINMP um P

yuntenb byayuwero

3

A
( Y\ 5 4

4 [BAxlyl npnx=-2.1ny=04 4) [3-4x|+-y] =[34-(-2,1)}+-(-0,4)}=11,8
5) |-x|-|1,4-5x|, mpu x=0,3

1) 4-(-2,1)=-8,4

YueHuku gyOaupyroT 3HaK MUHYC (_ - —
(-4)(-2,1)=8.,4, HO BMECTO TOTO, 2) 3 ( 8’4)_3+8’4_11’4
YyTOOBI CKJIaAbIBaTh 3+8,4 , oHn 3) |1114|:11’4

BBIYUTAIOT 3-8,4, YTO NPUBOAMT K 4) |-(-O,4)|:|O,4|:O,4
OoINOKe. BBIIeIuTh IeNCTBUE 5) 11, 4 +0, 4= 11,8
«BBIYUTAHUE» WA BCIIOMHUTH

MOHATHE aIreOpandeCcKoi CyMMBI

a-b=a+(-b)



3agaHuvs BI'P n POP.

yuntenb byayuwero

JlaHHble 3a4aHNA NOAYEPKUBALOT
NOHMMaAHME MOAYNA KaK «4mncna
6e3 3HaKa», YTO 3aTPYAHAET B
1) |-4|+|1-3X|, pu Aa/IbHENLLEM PELLEHNE
YPaBHEHNN N HEPABEHCTB.
«HacnoeHne» NOHATUN. YYEHUKHU PacwmnpAaTb NOHATUE MOAYANA
CYMTAIOT MOAYNb KCKOBKammny, MCNONb3YA creayloume 3agaHuA...
BO3HMKaET XenaHue cpasy
BOCMO/1b30BATbCA NPABU/IOM 3HAKOB.

MoaYepKHYTb, YTO BblYUCAEHME A 53, )
MO/Y/1A — 3TO CAMOCTOATE/IbHOE 5) |'XH1’4' Xl _|'O’3|'|1’4'5'093|:

Aencrteme. AHanorMyYHble Nnpobaemsbl B — 0,3-|1,4-1,5|:O,3-|-0,1|:O,3'0,120,2

Teme «CteneHb Yyncna»
(-2)=-4+4 —




R— yuntenb byayuwero

3akpenneHme NoOHATUS «Moaynb Ynucrnay

1. MpoynTanTe paBeHCTBA, UCMNONAb3YA CNOBA «KMOAY/b»
N «pacctosiHuMe». ABNAeTcA /M 3TO BbICKA3bIiBaHME
UCTUHHbBIM?

-3]=3 14|=4 |-5]=5 1-6]=-6 |-7|=-7

MCTUHAa MCTUHA MCTUHA NOXKb MCTUHA



P— yuntenb byayuwero

3akpenneHme NoOHATUS «Moaynb Ynucrnay
2. OTmMeTb Ha KOOPAMHATHOMU MPAMOUN TOYKU, MOAY/b
KOTOpbIX paBeH 2, 5, 0.
CKONbKO TOYEK OTMEYEHO B Kaxkaom caydae? Caenan sanucw.

2|=2, |-2]=2
5|=5, |-5|=5
0|=0




P— yuntenb byayuwero

3akpenneHme NoOHATUS «Moaynb Ynucrnay
3. 3annuwin MHOXXeCTBO Yncen, moay/ib KOTOPbIX PaBeH:

39; —; 48 2—; 0; -3
17 56
M(39)={-39; 39} M(0)={0}
M) 25 ) M(-3=0
M(4,8)={-4,8; 4,8}
M(2 )={-20 2} -



3akpenneHne NoHATUS «MOoAYIb Yncnay

yuntenb byayuwero

4. 3annwn MHOXeCTBO pelleHUN YPaBHEHUA:

1)Ix[ =3
2)5 =1yl
3)|z| = -2
4)-9 =t
5)|-a| =0
6)|-b| =1
7)|-c| =-6
8)|-d| =4

1){-3, 3}
2){-5, 5}
3) o
4) ¢
5){0}
6){-1, 1}
7) @
8){-4, 4}



6 =
3akpenneHne NoOHATUSA «KMOAYMb Ynefiary Y Here

5. Pewun ypaBHeHUA;
1)[x| = 10 1)x=10, x=-10

2) ly|=0 2)y=0
3)|z] =-2,5 3) HeT KOpHeH
4) -|t|=-2 4)|t=2, 3HaumT t=2, t=-2

5)[x-5|=9  5)x-5=9 mmm x-5=-9
x=14 x=-4 OtBeT:- 4; 14
6)[2x+3|=7  0) 2x+3=7 nmm 2x+3=-7
2x=4 2x=-10
X=2 x=-5 OrtBer: —5;7



R— yunteno byayuwero
3akpensrieHme NOHATUS «MoayMb Ynucna

1) A - MHOXeCTBO LeJLIX YHCEeJ, MOAVYJb KOTOPLIX MeHbIine 4; B — MHO>XeCTBO
HeJAbIX HHCes, MOAYJIL KOTOPLIX MeHbLue iy paseH 4; C — MHOMXKECTBO HATYPAJIb-
HLIX YMCeJ, MOJAVJ/lb KOTOPBIX MEeHbIIIe MM paBeH 4. 3anuimu MHOKecTBa A, Bu
C ¢ moMON b0 (PUIYPHLIX CKODOK ¥ OTMETh MX 3JIeMEHTHI Ha KOOPAMHATHOM TP -
Mo, [locTpoit guarpamMmmy dinepa—Bensa maoxxecrs A, B un C.

A={-3,-2,-1,0, 1, 2, 3} MR S S B B S G S S S
B={'4; '3; _2) _11 O) 1) 2) 3) 4} -:5 -.4 -!’n --.2 -.l 6 f 2. 3 z 51.1?

a4 3 2 4 0 1T 7 35 1 5=

-4,-3,-2,-1,01 1,23, 4

B




C— yuutenb byaywero
3aKkpenseHne rNoHATUS «Moayrb Ynutna»

Haiian MHOKeCTBO BCeX IeJIhIX Yuce, VAOBIEeTBOPAIOIINX HepaBeH TBY, M cle-
Jall PUCYHKH.

a)| x| < 3; 105>yl n)lz|<1,8; H)1<|t|<4;
6)| x| < 3; e)22=|yl; K)|z|<1,8; 0)1<|t|<4;
B)| x| > 3; x)1<|yl; alz|>1,8; n)l<|t|<4;
r)|x|>3; 3)6<|yl; M)|z|>1,8; p)1<|t|<4.
Ob6pasey: 2<|a|<5

:44&L¢::L11J}: >
2 3

6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 4 5 6
{-4; -3; -2; 2; 3; 4)




CINACUBO
3A BHUMAHUE!

yunteno 6yayuwero



